

2378 (XXIII). Помощь Ирану в связи с землетрясением в августе 1968 года

Генеральная Ассамблея,

отмечая с глубоким сожалением трагические последствия сильного землетрясения в Иране, которое явилось причиной гибели около 10 000 человек и разорения района площадью более 5000 кв. км, включая полное разрушение 10 городов и 170 деревень,

ссылаясь на резолюцию 2034 (XX) Генеральной Ассамблеи от 7 декабря 1965 г.,

отмечая энергичные и срочные меры, принятые правительством Ирана по оказанию помощи жертвам землетрясения и по восстановлению нормальных условий жизни в разрушенных районах,

отмечая также подготовленные правительством Ирана планы восстановления разрушенных районов,

учитывая, что осуществление этих планов связано с очень большими расходами,

отмечая далее с признательностью помощь, оказываемую жертвам этого бедствия многими государствами, организациями, входящими в систему Организации Объединенных Наций, неправительственными организациями и частными лицами,

1. выражает свое глубокое сочувствие народу и правительству Ирана в связи с этой катастрофой;

2. просит государства — члены Организации и неправительственные организации рассмотреть пути и средства оказания всевозможной дальнейшей помощи, которую они в состоянии предложить правительству Ирана;

3. предлагает Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций, главам специализированных учреждений, директорам-распорядителям Мировой продовольственной программы и Детского фонда Организации Объединенных Наций и Администратору Программы развития Организации Объединенных Наций, в соответствии с имеющимися средствами, иметь в виду потребности правительства Ирана в связи с его планами восстановления разрушенных районов при решении вопроса о предоставлении обслуживания государствам — членам Организации.

*1705-е пленарное заседание,
23 октября 1968 года*

2391 (XXIII). Конвенция о неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев проект конвенции о неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества,

принимает и открывает для подписания, ратификации и присоединения Конвенцию о неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества, текст которой прилагается к настоящей резолюции.

*1727-е пленарное заседание,
26 ноября 1968 года*

ПРИЛОЖЕНИЕ

Конвенция о неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества

ПРЕАМУЛА

Государства — участники настоящей Конвенции,

ссылаясь на резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 3 (I) от 13 февраля 1946 г. и 170 (II) от 31 октября 1947 г. о выдаче и наказании военных преступников, на резолюцию 95 (I) от 11 декабря 1946 г., подтверждающую принципы международного права, признанные Уставом Международного нюрнбергского военного трибунала и приговором этого Трибунала, и на резолюции 2184 (XXI) от 12 декабря 1966 г. и 2202 (XXI) от 16 декабря 1966 г., в которых ясно осуждаются как преступления против человечества нарушение экономических и политических прав коренного населения, с одной стороны, и политика апартеида, с другой,

ссылаясь на резолюции 1074 D (XXXIX) от 28 июля 1965 г. и 1458 (XLI) от 5 августа 1966 г. Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций о наказании военных преступников и лиц, совершивших преступления против человечества,

отмечая, что ни в одной торжественной декларации, акте или конвенции, касающихся судебного преследования или наказания за военные преступления и преступления против человечества, не содержится положения о сроке давности,

считая, что в соответствии с международным правом военные преступления и преступления против человечества относятся к самым тяжким преступлениям,

исходя из убеждения, что эффективное наказание за военные преступления и преступления против человечества является важным фактором в деле предупреждения таких преступлений, защиты прав человека и основных свобод, укрепления доверия, поощрения сотрудничества между народами и обеспечения международного мира и безопасности,

отмечая, что применение к военным преступлениям и преступлениям против человечества внутренних правовых норм, касающихся срока давности в отношении обычных преступлений, является вопросом, вызывающим серьезную озабоченность мирового общественного мнения, так как оно препятствует судебному преследованию и наказанию лиц, ответственных за такие преступления,

признавая необходимость и своевременность утверждения в международном праве, посредством настоящей Конвенции, принципа, согласно которому не существует срока давности в отношении военных преступлений и преступлений против человечества, а также обеспечения повсеместного применения этого принципа,

согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ I

Никакие сроки давности не применяются к следующим преступлениям, независимо от времени их совершения:

а) военные преступления, как они определяются в Уставе Международного нюрнбергского военного трибунала от 8 августа 1945 г. и подтверждаются резолюциями 3 (I) от 13 февраля 1946 г. и 95 (I) от 11 декабря 1946 г. Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, а также, в частности, «серьезные нарушения», перечисленные в Женевских конвенциях о защите жертв войны от 12 августа 1949 г.;